

ঐশী জ্যোতিহ আমাদের পথ প্রদর্শক
রাজশাহী প্রকৌশল ও প্রযুক্তি বিশ্ববিদ্যালয়, রাজশাহী।
১ম বর্ষ বি.এস-সি. ইঞ্জিনিয়ারিং, বিইউআরপি ও বিআর্ক কোর্সের ভর্তি-পরীক্ষা
শিক্ষাবর্ষ: ২০২৪-২৫ খ্রি.

হল প্রত্যবেক্ষকের জন্য কিছু গুরুত্বপূর্ণ তথ্যাবলী

ক) প্রাক-নির্বাচনী পরীক্ষা ০৮/০২/২০২৫ খ্রিঃ তারিখে তিনটি Shift এ অনুষ্ঠিত হবে।

- Shift-1 : সকাল ৯:০০-১০:০০ মি. MCQ পরীক্ষা
- Shift-2 : দুপুর ১২:০০-০১:০০ মি. MCQ পরীক্ষা
- Shift-3 : দুপুর ০৩:০০-০৪:০০ মি. MCQ পরীক্ষা

খ) প্রাক-নির্বাচনী পরীক্ষায় OMR জেড (Z) পদ্ধতিতে বিতরণ করতে হবে যাতে তিন সেটের মধ্যে পাশাপাশি একই সেট না থাকে।

গ) প্রত্যবেক্ষক OMR এ পরীক্ষার্থী সঠিকভাবে তথ্য পূরণ করেছে কিনা তা পরখ করবেন।

ঘ) পরীক্ষার হলে পরীক্ষার্থী কর্তৃক আনিত **Original Registration Card for HSC/Equivalent Examination** এবং বিশ্ববিদ্যালয় কর্তৃক সরবরাহকৃত Attendance সিটের প্রদত্ত ছবির সাথে পরীক্ষার্থীর চেহারা ও অন্যান্য তথ্য মিলিয়ে দেখে পরীক্ষার্থীর স্বাক্ষর গ্রহণ করতে হবে। পরীক্ষার্থী অনুপস্থিত থাকলে স্বাক্ষরের জায়গায় Absent লিখতে হবে।

ঙ) Summary Sheet এ তথ্য পূরণ করে সকল প্রত্যবেক্ষক নাম ও স্বাক্ষর করবেন।

চ) Check list অনুসারে ব্যাগ গ্রহণ ও জমা দিবেন।

ছ) পরীক্ষা শেষে যা জমা দিতে হবে

১. লিখিত OMR সমূহ **Used OMR** খামে,
২. অব্যবহৃত OMR সমূহ **Unused OMR** খামে,
৩. Attendance সমূহ রোল নম্বর অনুযায়ী সাজিয়ে Dispute list ও Summary সিটসহ **Attendance + Dispute + Summary Sheet** খামে,
৪. পরীক্ষা শেষে পরীক্ষার্থীর নিকট হতে প্রশ্নপত্রসমূহ ফেরৎ নিয়ে **Questions** খামে জমা দিতে হবে।

জ) Shift ভিত্তিক পরীক্ষা সংক্রান্ত ব্যাগ গ্রহণ ও জমা দেয়ার সময়সূচীঃ

Shift	ব্যাগ গ্রহণ	ব্যাগ জমা
Shift-1	সকাল ০৮:০০ মি.	সকাল ১০:০০-১১:০০ মি.
Shift-2	সকাল ১১:০০ মি.	দুপুর ০১:০০-০২:০০ মি.
Shift-3	দুপুর ০২:০০ মি.	বিকাল ০৩:০০-০৪:০০ মি.

ঝ) Shift ভিত্তিক পরীক্ষা সংক্রান্ত ব্যাগ গ্রহণ ও জমা দেয়ার স্থানঃ

ক্রমিক	পরীক্ষার হলসমূহ	গ্রহণ ও জমা দেবার স্থান
০১	প্রশাসনিক ভবন, লাইব্রেরী ও ক্যাফেটেরিয়া	ভিসি মহোদয়ের কনফারেন্স রুম
০২	তওক কৌশল অনুষদ এর ভবন সমূহ	ডীন, তওক কৌশল এর দপ্তর
০৩	যন্ত্রকৌশল অনুষদ এর ভবন সমূহ	জিসিই বিভাগের কনফারেন্স রুম
০৪	পুরকৌশল অনুষদ এর ভবন সমূহ	পুরকৌশল বিভাগের বিভাগীয় প্রধানের রুম
০৫	অগ্রণী স্কুল এন্ড কলেজ	প্রিন্সিপাল মহোদয়ের রুম

ঞ) পরীক্ষা হল এ কোন সমস্যা হলে এরিয়া প্রধানের সাথে যোগাযোগ করতে হবে।

ট) প্রত্যবেক্ষকগণ লিখা/স্বাক্ষরের ক্ষেত্রে লাল বল পয়েন্ট পেন ব্যবহার করবেন।

ঠ) পরীক্ষা শেষে প্রত্যবেক্ষকগণ পরীক্ষার্থীদের বিশ্ববিদ্যালয় হতে বের হবার পথ (Exit Route) সম্পর্কে অবগত করবেন।

পরীক্ষার্থীদের জন্য পালনীয় নির্দেশাবলী

ক) পরীক্ষার্থীর লিখার জায়গা ব্যতিত অন্য কোন জায়গায় কোন কিছু লিখা বা কোন চিহ্ন ব্যবহার করা যাবে না।

খ) পরীক্ষায় নির্ধারিত (Admit Card এ বর্ণিত) ডিজাইনের ক্যালকুলেটর ব্যবহার করা যাবে।

গ) পরীক্ষায় কেউ অসুদপায় অবলম্বন করলে বা করো সাথে অসাদাচরন করলে তাকে হল থেকে বহিস্কার করা হবে।

ঘ) পরীক্ষা শুরুর ১৫ (পনের) মিনিট পর কোন পরীক্ষার্থীকে হলে প্রবেশ করতে দেয়া হবে না এবং পরীক্ষা শেষ হওয়ার আগে হল ত্যাগ করতে পারবে না।

ঙ) পরীক্ষায় কালো বল পেন/কলম ব্যবহার করতে হবে। কোন পেনসিল ব্যবহার করা যাবে না।

চ) পরীক্ষার হলে যে কোন মোবাইল বা ইলেকট্রনিক (ক্যালকুলেটর ব্যতিত) ডিভাইস ব্যবহার সম্পূর্ণ নিষিদ্ধ।

ছ) OMR Sheet ও প্রশ্নপত্রে বর্ণিত নির্দেশাবলী অনুসরণ করতে হবে।

(অধ্যাপক ড. মোঃ রবিউল ইসলাম)

সভাপতি, স্টিয়ারিং কমিটি

১ম বর্ষ ভর্তি-পরীক্ষা ২০২৪-২৫